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Цели обучения русскому языку:
воспитание духовно богатой, нравственно ориентированной личности с развитым чувством самосознания и общероссийского гражданского сознания, человека, любящего свою родину, знающего и уважающего родной язык, сознательно относящегося к нему как к явлению культуры, осмысляющего родной язык как основное средство общения, средство получения знаний в разных сферах человеческой деятельности,
развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности в речевом самосовершенствовании, формирование важнейших общеучебных умений и универсальных учебных действий,  навыков самостоятельной учебной деятельности, самообразования; норм речевого этикета, воспитание стремления к речевому самосовершенствованию, осознание эстетической ценности родного языка;
формирование умений опознавать, анализировать, сопоставлять, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия ситуации, сфере общения; умений работать с текстом, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию.

Планируемые  результаты освоения учебного курса.
Личностные  результаты:
1)  понимание русского языка как одной из основных национально-культурных  ценностей русского народа; определяющей роли родного языка в развитии интеллектуальных, творческих способностей и моральных качеств личности; его значения в процессе получения школьного образования;

2) осознание эстетической ценности русского языка; уважительное отношение к родному языку, гордость за него; потребность сохранить чистоту русского языка как явления национальной культуры; стремление к речевому самосовершенствованию;

3) достаточный объём словарного запаса и усвоенных грамматических средств для свободного  выражения мыслей и чувств в процессе речевого общения; способность к самооценке на основе наблюдения за собственной речью;

Метапредметные  результаты:
1) владение всеми видами речевой деятельности:

· адекватное понимание информации устного и письменного сообщения;

· владение разными видами чтения;

· адекватное восприятие на слух текстов разных стилей и жанров;

· способность извлекать информацию из разных источников, включая средства массовой информации, компакт-диски учебного назначения, ресурсы Интернета; умение свободно пользоваться словарями различных типов, справочной литературой;

· овладение приёмами отбора и систематизации материала на определённую тему; умение вести самостоятельный поиск информации, её анализ и отбор;

· умение сопоставлять и сравнивать речевые высказывания с точки зрения их содержания, стилистических особенностей и использованных языковых средств;

· способность определять  цели предстоящей учебной деятельности (индивидуальной и коллективной), последовательность действий, а также оценивать достигнутые результаты и адекватно формулировать их в устной и письменной  форме;

· умение воспроизводить прослушанный или прочитанный текст с разной степенью свёрнутости;

· умение создавать устные и письменные тексты разных типов, стилей речи и жанров с учётом замысла, адресата и ситуации общения;

· способность свободно, правильно излагать свои мысли в устной  и письменной форме;

· владение разными видами монолога и диалога;

· соблюдение в практике речевого общения основных орфоэпических, лексических, грамматических, стилистических норм современного русского литературного языка; соблюдение основных правил орфографии и пунктуации в процессе письменного общения;
Предметные  результаты

 Предметными  результатами освоения выпускниками основной школы программы по русскому языку являются:

· представление об основных функциях языка, о роли русского языка как национального языка русского народа, как государственного языка Российской Федерации и языка межнационального общения, о связи языка и культуры народа, о роли родного языка в жизни человека и общества;

· понимание места родного языка в системе гуманитарных наук и его роли в образовании в целом;

· усвоение основ научных знаний о родном языке; понимание взаимосвязи его уровней и единиц;

· освоение базовых понятий лингвистики: лингвистика и ее основные разделы; язык и речь, речевое общение, речь устная и письменная; монолог, диалог и их виды; ситуация речевого общения; разговорная речь, научный, публицистический, официально – деловой стили, язык художественной литературы; жанры научного, публицистического, официально – делового стилей и разговорной речи; функционально – смысловые типы речи (повествование, описание, рассуждение); текст, типы текста; основные единицы языка, их признаки и особенности употребления в речи;

· владение основными стилистическими ресурсами лексики и фразеологии русского языка, основными нормами русского литературного языка (орфоэпическими, лексическими, грамматическими, орфографическими, пунктуационными), нормами речевого этикета; использование их в речевой практике при создании устных и письменных высказываний;

· опознавание и анализ основных единиц языка, грамматических категорий языка, уместное употребление языковых единиц адекватно ситуации речевого общения;

· проведение различных видов анализа слова (фонетического, морфемного, словообразовательного, лексического, морфологического), синтаксического анализа словосочетания и предложения, многоаспектного анализа текста с точки зрения его основных признаков и  структуры, принадлежности к определенным функциональным разновидностям языка, особенностей языкового оформления, использования выразительных средств языка;

· понимание коммуникативно – эстетических возможностей лексической и грамматической синонимии и использование их в собственной речевой практике;

· осознание эстетической функции родного языка, способность оценивать эстетическую сторону речевого высказывания при анализе текстов художественной литературы.

Содержание  учебного курса на 2 полугодие.
СЛОЖНОПОДЧИНЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

Сложноподчиненное предложение и его осо​бенности. Виды придаточных предложений. Типичные речевые сферы применения сложно​подчиненных предложений. Сложноподчиненные предложения с нескольки​ми придаточными; знаки препинания в них. Синтаксические синонимы сложноподчиненных предложений, их текстообразующая роль.. Умение использовать в речи сложноподчинен​ные предложения и простые с обособленными вто​ростепенными членами как синтаксические сино​нимы.
 Академическое красноречие и его виды, стро​ение и языковые особенности. Сообщение на линг​вистическую тему. Деловые документы (автобиография, заявле​ние).

БЕССОЮЗНЫЕ СЛОЖНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
 Бессоюзное сложное предложение и его особен​ности. Смысловые взаимоотношения между частя​ми бессоюзного сложного предложения.  Раздели- тельные знаки препинания в бессоюзном сложном предложении. Синтаксические синонимы бессоюзных сложных предложений, их текстообразующая роль. Умение передавать с помощью интонации раз​личные смысловые отношения между частями бес​союзного сложного предложения. Умение пользо​ваться синонимическими союзными и бессоюзными сложными предложениями. Реферат небольшой статьи (фрагмента ста​тьи) на лингвистическую тему.

СЛОЖНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ СВЯЗИ 
 Различные виды сложных предложений с союзной и бессоюзной связью; разделительные знаки препинания в них. Сочетание знаков пре​пинания. Умение правильно употреблять в речи слож​ные предложения с различными видами связи. Конспект статьи (фрагмента статьи) на линг​вистическую тему.

Повторение
Общие сведения о языке 
Роль языка в жизни общества. Язык как разви​вающееся явление. Русский литературный язык и его сти​ли. Богатство, красота, выразительность русского языка. Русский язык как национальный язык русского народа, государственный язык РФ и язык межнационального общения. Место русского языка среди языков мира. Значение письменности; русская письменность. Наука о русском языке и ее разделы, видные ученые-русисты, исследовавшие русский язык.

Систематизация сведений о признаках текста, теме и основной мысли связного высказывания, средствах связи частей текста, о повествовании, описании, рассуждении; о стилях речи

Учебно-тематический план на 2 полугодие.
В учебном плане МБОУ «Губернаторский лицей № 100» на изучение русского языка в 9 классе выделяется  66 часов в год, 34 часа во 2 полугодии (2 часа в неделю, 17 учебных  недель)

	  №   п/п
	                                        Раздел
	   Количество часов в рабочей программе

	1. 
	  Сложноподчиненные предложения.
	11+ 3 р.р.+1кр

	2. 
	Бессоюзные сложные предложения.
	8+ 4 р.р.+1кр

	3. 
	Сложные предложения с различными видами связи
	3

	4. 
	Повторение и систематизация изученного в 5-9 классах. 
	2 +1кр

	
	Итого
	34 часа


